Образовательная стажировка «Ярмарка Знаний» в рамках реализации региональной инновационной площадки Агробизнес-образования в ДОУ в МКДОУ детский сад общеразвивающего вида «Умка»

Открытая совместная образовательная деятельность совместно с родителями дошкольников «Маршрут построен» (очный формат проведения)

Гордеева Надежда Николаевна, воспитатель, МКДОУ детский сад общеразвивающего вида «Умка», Братский район

Всем добрый день! Я очень рада Вас всех видеть! Я хочу Вам предложить отправиться в небольшое путешествие по территории нашего детского сада «Умка», я вам сейчас прочту стихотворение и вы сразу поймете тему нашего путешествия.

Сказка леса

Из душистых веток сплетена завеса,

Не пускают ветра сосны к сердцу леса.

Там в тиши прохладной есть ручей журчащий,

Свежий и прохладный, чистый и блестящий.

И, пугливо прячась в травке побережной,

В тот ручей глядится ландыш белоснежный,

И хранит из веток крепкая завеса

Дремлющую сказку — сказку в сердце леса.

О чем говорит нам стихотворение? (это лес)

Правильно – это лес! А скажите, кто главные жители леса? (деревья)

Правильно! Конечно деревья! А где могут расти деревья? (ответы детей и взрослых)

Верно, в парке, на улицах города, на участке школы или детского сада, у бабушки в огороде, вдоль дорог! А какую самую главную пользу деревья приносят людям?

Молодцы! Деревья — это основной источник кислорода на планете. Они вдыхают грязный воздух (от машин, заводов), а выдыхают чистый - кислород!

На территории нашего детского сада растет много деревьев, посмотрите на них и ответьте на вопрос, чем похожи деревья между собой?

Правильно! У них есть корень, ствол, ветки, листья.

Предлагаю начать наше путешествие! Уважаемые родители, у меня есть к вам вопрос! Это дерево толи чего-то боится, толи всегда мерзнет, потому что у него дрожат листья? (осина)

Давайте пройдем к осине!

Листья у осины очень подвижные и приходят в движение даже от слабого ветерка, поэтому осину называют «дрожащей».

Как вы уже заметили, на осине что растет? (листья)

А кто – то из вас знает, как называются деревья, на которых растут листья? (лиственные)

Давайте рассмотрим, какие у осины листья? (круглые, некоторые похожи на сердечки, с зубчиками).

А какого цвета листья у осины? (зеленого, желтого)

А почему они желтого цвета? (потому что наступила осень)

А теперь давайте посмотрим на ствол осины, потрогаем его, какой он? (серый, гладкий, прямой...)

Игра «Найди ствол осины»

Ребята, скажите, пожалуйста, а на деревьях растут только листья?

Конечно, у некоторых деревьев вместо листьев растут иголки. Вопрос для родителей, это дерево Петр 1 использовал в кораблестроении?

Верно, это сосна. Нам нужно найти сосну! Вы уже наверное обратили внимание на нашу карту возле входа, которая называется «Маршрут построен», давайте к ней подойдем. Так вот, она Вам подскажет, где можно на территории нашего детского сада «Умка» найти и поближе рассмотреть, аккуратно потрогать деревья. На этой карте так же есть QR- коды, навед на них камеру вы попадаете на сайт нашего детского сада, там вы можете узнать много полезной и интересной информации про деревья, а также песни, стихи, загадки, пословицы, игры про каждое дерево. Также возле дерева есть таблички с кратким описанием и QR-кодом. Вы можете это сделать в любое удобное для вас время.

А вот и сосна. Давайте с вами рассмотрим и аккуратно потрогаем иголочки у сосны, какие они? (зеленые, мягкие, длинные, ...)

Эти иголочки называются «хвоя». А сосна – это хвойное дерево. А может кто-то знает, почему сосну называют вечнозеленым деревом? (потому что на зиму сосна не скидывает свои иголочки)

Верно, сосна зимой и летом одним цветом. А кто-нибудь, что еще растет на сосновой веточке? (шишки)

Какие они? (круглые, твердые)

Мы сейчас с вами стоим у молодой сосны, но сосны вырастают очень-очень высокими. У нас на территории есть такая, уже взрослая сосна. Давайте к ней пройдем!

Давайте посмотрим на ее ствол, какой он? А на ощупь?

А вы заметили Что-то необычное, интересное у этой сосны? (нет внизу веток)

Сосна очень любит свет, а нижним веткам его не хватает, поэтому они отмирают.

Отлично! А сейчас я вам буду показывать картинки, а вы будете угадывать, где сосна.

Давайте узнаем следующую остановку. Ребята, скажите, какое дерево мы украшаем на Новый Год? (елочка). Давайте подойдем к елочке. Елочка, елка, но правильнее говорить, ель!

А что на ели растет, листья или хвоя (иголочки)? На ели растут хвоинки, а как называются такие деревья? (хвойное)

Давайте аккуратно потрогаем иголочки у ели, какие они? (жесткие, колючие) Чем они отличаются от еловых иголочек?

Давайте мы с вами внимательно посмотрим на ель и подумаем, чем она отличается от сосны? (они насыщенного зеленого цвета и короче, чем у сосны и колючее, а еще хвоинки густо растут)

Ствол ели нам практически не видно, потому что ветки у ели расположены от верха до самого низа.

А что еще растет на ели? (шишки)

Давайте их рассмотрим, какие они (овальной формы, светлокоричневые, мягкие).

А можно сказать про ель так: зимой и летом одним цветом? (да)

Конечно, ель это тоже вечнозеленое хвойное дерево.

Игра «Рассортировать шишки»

Следующая наша остановка будет у самого известного дерева, про него написано много песен, стихов, это дерево является неофициальным символом нашей страны России, а еще это дерево носит сережки, догадались? Какое самое главное отличие березки от всех деревьев? (ствол белого цвета с черными полосочками)

Такой цвет береза имеет благодаря веществу, который называется бетулин, он защищает дерево от нагревания, а также от различных паразитов.

Верно, а чем еще береза отличается от других деревьев? Что нам дает береза? (сок)

Правильно, весной березка нам дает вкусный и полезный березовый сок.

Как вы думаете береза это лиственное дерево или хвойное? (лиственное)

Почему? (потому что на нем растут листья)

Посмотрите внимательно на листья березы, какие они? (зеленые, с зубчиками, какой формы??)

Игра «Найди лист березы»

Большое спасибо всем вам за участие. А в завершении нашего увлекательного путешествия по территории детского сада и близкого знакомства с деревьями предлагаю вам, ребята, вместе с родителями сделать наше пространство вокруг детского сада еще красивее и посадить две маленьких елочки, которые нам недавно подарили, когда мы участвовали в Акции по сбору макулатуры.